

# 消费·综合

## 好翠当素颜 好女应如玉



**韩烁说翠**  
雅致人生  
第63期

**韩烁:**  
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师  
香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员  
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理

近日,与一位玉友闲聊,她长发披肩、淡雅宁静。谈话时,她颈间佩戴的翡翠吊坠圆润、细腻,虽为冰白色,但耀眼、俏丽。远远看去,她灵气逼人,虽外表素雅,却无任何雕琢破坏,仿佛是颈间的一个精灵,与玉友心玉合一。

我不禁对她说,您的翡翠实在漂亮。她淡淡一笑说,这个翡翠是她妈妈传给她的。款式简约、素雅,圆圆的蛋面,简单得不能再简单,但她多年一直戴在身上。她取下来让我看,这个吊坠莹洁、细致,有种静静栖于一处而不张扬的内敛。

我一直认为,一个女子在年长之后,应该拥有一些翡翠,不是拥有那种作坊里经机器打磨的大众玉佩,而是天然无雕饰的素颜翡翠。翡翠吸收了山川之灵秀、日月之精华,经千年历练后依然坚实、温润,秀外慧中。

不经雕琢的素颜翡翠在中国传统文化中一直是洁白、美好、善良、高雅的象征。素颜翡翠的温润晶莹、纯洁内敛,无不与温婉、秀丽的中国女子浑然天成。人们常说女人是水做的,我却认为,女人应该是玉做的。佩戴素颜翡翠的女子,一定是在玉壶冰心、纤纤弱质中有一番傲然风骨,虽历经世事,却不染风尘,在与翡翠年年月月的长厢厮守中合为一体。

有历史记载以来,人类社会几乎一直被男权的光辉所笼罩,女人的命运也被这样的色彩所涂抹。我喜欢美人如玉这句话,虽然

它有着浓厚的男权主义色彩,但它也贴切地描述出女人的美丽和可爱。都说女人如花,但我认为,女人更似翡翠,繁花开过会凋谢,但素颜翡翠可以随着岁月的流逝而更加莹润、美丽。细细品味,你会发现,许多女性身上都有翡翠般可贵的品质。民间也一直有“翠玉如美女,选玉如选妻”的说法。时光荏苒,岁月洗涤,你当初选择的那块“素颜翡翠”是否纯洁依旧,美妙如初?她是否会因家务的繁重而细纹丛生,她是否会因子女的教育而雪染双鬓。不,她仍然柔情依旧、温暖如初。

我骨子里最喜欢传统款的素颜翡翠,她线条简约、造型典雅、性情平顺、雍容大方,佩戴在身上,让人感觉底气十足。常与她相伴,你会逐渐改掉少女时代的一些特征:爱撒娇、爱穿华丽的服饰,对未来充满幻想等。我想当我老去时,我会感激生命中曾经拥有的那些素颜翡翠。

(韩烁)

欲了解本栏目详情,请登录新浪微博@韩烁说翠浏览系列文章。



**东方神韵翡翠** 协办  
预约赏翠电话:  
63311118 63636667  
珠江路和九都路交会处北50米路西  
王城公园西门东100米路北



翠玉婷婷贵有神,  
清风漫韵鸣长吟。  
婉约宁静显内敛,  
绝代风华皆素心!

## “女娲”率众“仙子”到齐,明天开“宴”

快来寻找你的素颜翡翠

□记者 寇玺

明天(23日),“禅意·素心·翡翠宴”东方神韵首届素颜翡翠展将在东方神韵会所店和旗舰店同时启幕,“女娲”会同众“仙子”一同到来,您不妨到店内一睹她们的素颜风采,了解她们千百年来从默默无闻到价值连城的动人历史,品一品其中的雅致、清逸,为人生的修行路找一位好伙伴。

### 1 素颜“女娲”爱她没理由

随着“宴期”的临近,越来越多的“翡翠仙子”纷至沓来,洛阳晚报记者与翡翠打了多年交道,见过无数珍品翡翠,可这次来的这些“仙子”让我觉得以前见的都是浮云!从颜色来说,五彩斑斓,红的、黄的、绿的、无色的;从形制来说,吊坠、手链、耳钉、项牌、手镯、胸针应有尽有;从材质来说,玻璃的、冰的、糯的……最后还有一个特点就是这次“翡翠仙子”们都是素颜,但是搭配了完美的边饰,或是彩K金,或是白钻镶嵌。经典设计款式加上素颜美翠,绝对让你爱她没理由。



翡翠胸针

### 2 素颜翡翠的美

关于美,历来都有不同的评判标准,有人爱骨感如赵飞燕的瘦弱之美,有人爱丰腴如杨玉环的富态之美,有人爱浓妆艳抹的美,有人爱素颜示人的美。但对于翡翠的美,不管您的评判标准如何,恐怕都难抵御素颜翡翠的魅力。

素颜翡翠庄正形美、透明无瑕,无论是蛋面的还是葫芦的都散发着简洁而厚重的独特气质,永不过时。它美好的外

形,水润纯净的内心,不正是人一生的追求么?完善自己,淡泊名利,即使年华逝去,也能保持自己最好的一面。

没有杂色,没有过多的棉絮,水润度也上乘的素颜翡翠,貌似单调,实则蕴含着中华民族千百年来哲理。在您人生的修行路上,一块素颜翡翠相伴,边走边读,总能明白舍与得的真谛,有这样一件宝贝传家,更能为儿女指点迷津。

### 3 “素颜风暴”将至 别为错过这次机会而后悔

您若懂翡翠,肯定知道“无绺不做花”的说法。素颜翡翠对原料和成品的要求比雕件高,都属于可投资收藏的珠宝级翡翠,佩戴时也更显其玲珑剔透。

去年6月,在缅甸公盘以后的翡翠交流论坛上,素颜翡翠被广泛推崇,甚至有多位专家称,在以后的翡翠市场中,素颜翡翠价格将以克拉计算,可见其价值。

8月23日至31日,洛阳东方神韵首届“禅意·素心·翡翠宴”素颜翡翠展将在东方神韵会所店和旗舰店同步举办,诚邀爱翠的您前来欣赏。

(本文图片均为资料图片)



翡翠戒指